

A' Jelenkor és Társalkodó ügyében.

Több rendű tudakozásra értesítésül azoknak, kik fűrdőben mulatás, távollét, feledés, elfoglaltatás vagy egyéb ok miatt mindeddig előfizetni elkéstek, tisztelettel jelentjük, hogy még néhány teljes számu, folyó 2ik felévi, példány a' szolgálhat rendelkezni kívánó baráti 's pártfogóinak

a' *Jelenkor és Társalkodó* szerkesztő 's kiadó hivatala.

1)

J e l e n t é s

a' mostani országgyűlés jegyzőkönyve és munkálati iránt.

Alulírottak jelentik, hogy a' jegyzőkönyvből maig 38 iv, a' munkálatokból pedig 6 iv jelent meg másodréthben írópapi-ron 's náluk kapható. Előfizetési ára 100 ívnek, mindkét munkából külön, 4 pgő for.; a' nyomtatás félbenszakasztás nélkül eszközöltetik. Vidékiek Wigan d pozsonyi könyvkereskedőnél méltóztassanak rendelkezni, honnan pontosan veendik a' megjelenő ivateket.

A' 2dik kötetből csak annyi példány fog nyomatni, mennyi az elsőből elkelt. Ki tökéletesen kívánja magának biztosítani e' munkákat, méltóztassék minél előbb beküldeni az előfizetési díjt. Pozsony, jul. 22kén 1839. Belnay örökösi; Weber S. L., Wigan d C. F. es. kir. szab. könyvnyomtatók.

2)

Trattner és Károlyinál Pesten

megjelent:

NEMZETI SZAKÁCSKÖNYV

1648 szakácsi utmutatással, 6dik kiadás; újra kiadta V a s - v á r y Gyula. Ára kötve 1 fr. 50 kr. ezüstpénz.

Ugyanott: augusztusi pesti vásárra megjelenend a'

Nemzeti Kalendárium 1840re.

a' legeslegujabb változásokkal.

Jelentés. „MAGYAR KÖVY“ utolsó füzete a' pesti augusztusi vásárra okvetetlenül elhagyandja a' sajtót. Ezért kéretnek az előfizetést elfogadott urak, kivált a' hol gyors-utazási intézet nincsen, méltóztassanak a' vásárra készülő valamely alkalmat, az illető példányoknak nálam átvételére megbízni. Fogarasi. Három koronautca 298 sz. a.

Uj könyv-jelentés. Pápan a' refor. collegium nyomó-intézetében most hagyá el a' sajtót: Kereszt-tyén Abécze; az az: a' keresztény vallásbeli tudományok rövid summája. Nyolcz kilenc esztendő evangelicus gyermekek számára könnyű és rövid pontokban előadva; a' tanítók számára pedig a' pontokhoz szabott kérdésekkel ellátva, írta edvi Illés Pál, 's a' t. kis nyolczadréth. 39 lap. Kötetlenül ára tizenkét, kötve 18 kr. váltóban. Arulatik könyvkötők által.



A' gőzösek indulnak Pestről folyó évi juliuban

POZSONY- és BÉCS felé:

Nádor 6. 13. 18. 23. 28.

Arpád 3. 9. 15. 21. 26. 31. regg. 6 órakor.

ZLMOVY- és BAZIAS felé:

I. Ferencz 5. 19.

Zrinyi 12. 26.; regg. 4 órakor.

2) Szab. Nagy-Körös város ns tanácsa helybeli lakos és értékében megfogyatkozott Korcsok Mihály vas-nemű portekáinak helyben árverésen eladatását 1839 aug. 11kére határva.

3)

1) HASZONBÉRBEADÁS. Pestmegyei Pestől három órányira fekvő Péczel helységben egy részjószág f. évi sz. Mihály-naptól kezdve 3 vagy 6 évre haszonbérbeadandó; bővebben értesülhetni Fatovics Ferencz ügyvéd urnál Hajóuteza 628 sz. a.

3)

1) Mintegy 4600 darab juh árverése.

A' magyar-óvári fhségi igazgatóság hirdeti, mikép f. e. september 3kán délelőtti 9 órakor a' mosonyi urod. juhászatban a' szokott juhárverés fog tartatni, mellyen mintegy 4600 darab lesz vásárolható, és pedig:

öreg anyajuh	500 darab
fiatalabb, tenyésztésre még alkalmas anyajuh	1000 "
még fiatalabb anyajuh	300 "
esztendős	200 "
bárány	200 "
2 és 3 esztendős hágókos	400 "
— ürü	2000 "

Mindezek készpénzfizetés mellett fognak eladatni a' legtöbbet ígérőnek, azon megjegyzéssel, hogy a' hágókosokat árverés nélkül is megkaphatni, a' vevők szabad választása mellett.

3)

1) (111) HIRDETMEY. A' nm. magyar kir. udv. kamra rendeletéből ezennel közhírré tétetik, hogy a' kir. 's koronai jószágokban ez év lefolyta alatt természetett juh-és báranygyapju, melly részint O-Budára, részint pedig Pestre szállított, eladásra tétetik ki, és pedig:

- az ó-budai koronai urodalombul:
 - 36 mázsa juhgyapju, és
 - 5 „ báranygyapju
 - a' diósgyőri koronai urodalombul:
 - 50 mázsa juhgyapju, és
 - 5 „ báranygyapju
 - az apatini urodalombul, mellynek juhái a' diósgyőri juhászatból származnak:
 - 63 mázsa juhgyapju, és
 - 6 „ báranygyapju;
 - a' kulai urodalombul, hová a' bánág-tureghazi és arad-peregi juhászatok szállítottak át:
 - 44 mázsa juhgyapju, és
 - 4 „ báranygyapju;
- Venni szándékozók illető ajánlatikat lepöcsélt és sajtakézüleg aláírott nyilatkozatokban nyujtsák be legfőlebb.

f. e. aug. 19-ig a magyar kir. udv. kamrai elnökséghez Budán, vagy az egész mennyiségre, vagy pedig az egyes uradalmak külön termeszterményire nézve.

E nyilatkozványt a budai magyar kir. udv. kamrai főfizetőhivatala vagy pedig a pesti sóház bizonyítványával szükség esetén, mely az illető bánatpénz lefizetését tanúsítsa.

All e bánatpénz:

- a) az ó-budai gyapjura nézve 400 forintból.
- b) a diósgyőri " " 500 " "
- c) az apatini " " 700 " "
- d) a kulai " " 500 " "

E mennyiségeket vagy készpénzben, vagy status-papírokban, csaruki becsár szerint, tartoznak lefizetni a vevők. Egyszermind mindenki köteles lakását megnevezni nyilatkozatában.

E nyilatkozatokat aug. 19-én külön e célra ki-nevezett választmány fogja fölbontani, és azonnal szer-ződésre lépend a legtöbbet ígérővel, fontartván egyébi-ránt a nm. magyar kir. udv. kamra helybenhagyását. A többi ajánlók pedig azonnal visszakapandják bánat-pénzüket.

A főnebbi határidő után érkezendő ajánlatok nem fognak tekintetbe vétetni, valamint azok sem, melyek a kimondott határozatoknak nem felelnek meg.

Az ó-budai gyapju az ottani tisztartósági épületben áll, a diósgyőri, apatini, és kulai pedig a pesti sóháznál, hol aug. 15-kétől kezdve minden pillanatban megtekin-thetni azt.

A legtöbbet ígérő a szerződés aláírásakor 20 pCtig köteles a bánatpénzt kiegészíteni az egész gyapjuarra nézve, mely mennyiség óvaspénzül fog tekintetni, és az egész gyapjuárba számíttatni a megvett mennyiség elvitetésekor, minek f. e. sept. 15-ig okvetetlenül véghez kell menni.

Egyébiránt megjegyeztetik, hogy csak 2 pCnyi rá-mérés engedtetik meg, a gyapjuzsákokat pedig vételár szerint tartozik megfizetni a vevő.

A gyapjut az illető vevők meg fogják mázsalhatni az ó-budai gazdasági, vagy pesti sőtiszttség jelenlétében. 3)

3) T. Pestmegye évenkénti szükségeire 1860 erdei öl kemény tűzelőfa kívántatván, ezen egész mennyiség köz-árverés útján rendeltetett megszereztetni. Minélfogva ezen-nel felszólíttatnak mind azok, kik fa-szállítással foglalkod-nak, vagy a Duna és Tisza mentiben nagyobb terjedelmű erdőkkel birnak, mennyiben a fentebb kített mennyiség-ből 1053 öl a pesti Dunapartra, 807 öl pedig a szol-noki Tiszapartra szállíttatni kedvök, és ezen vállalat tö-keletes biztosítékaul elegendő értékük is lenne, hogy e végre Pesten a megyeház nagyobb termében f. 1839 évi aug. 19-én délelőtti 10 órakor másod alispán f. Simontsits János ur ügyelete alatt tartandó árverésen értéki állapot-jok kimutatására szolgáló okiratokkal ellátva megjelenni ne terhelhetnének; biztosíttatván a felől: hogy a szerző-désben meghatározandó módon szállítandó famennyiségért, mindenkor egyenesen a tisztelt megye pénztárából kése-delem nélkül ki fognak elégítettetni. Egyébiránt a többi föl-teltelt árveréskor is addig is bővebben megláthatni. Költ Pesten július 17-én 1839. 3)

2) Mezei gazdasághoz, pálinka és serfőzéshez, répa-cukor-gyártáshoz, festéktörés és más foglalatosságok-hoz szaiolirtnál következő masinák vagy gépelek kap-hatók emberrel vagy állatokkal forgathatók: 1) egy ujon-nan kidolított lithographiai sajtó, mellyel akármelty íro-mányt kivált földabroszokat és képeket könnyebb erővel és tisztábban lehet nyomni, mint az eddigiekkel, több-féle cséplő és nyomtató gépelek, kisebb nagyobb szees-kavágók, burgonya és répamosó és vágók, répareszelő es sajtó, kukoriczamorzsoló, többféle szántó, keverő,

kukoricza és répavető, sorozó, kapáló és töltő ekek, rét-gyaluk, repce és lóhervető, kukoricza, és mindenfé-le gabonát daráló, árpát vagy malátát törő, burgonya-zúzó, esont és sóórló, szappan, fűgyökeret őrő, fes-téktörő és lisztörő, kézi malmok, mindenféle gabonát tisztító vagy szóró rosták, az ezeket készítő lakik Pes-ten, Országuton, muzeum irányában 676, sz. a. saját há-zában, Szijj Sámuel eröművész. 2)

3) (109) HIRDETMÉNY. A nm. m. kir. kamra ren-deletéből hirdettetik, hogy f. e. aug. 19-én regg. 9 óra-kor az óbudai igazgatósági iroszobában:

a) Az óbudai régi serház és Hoffmannbök és Neu-mann féle urod. házak, 11 bolttal, 40 szobával, 21 kony-hával, 4 kamrával és pinczével, összesen 21 lakásra osztva;

b) Ó budán kóserpálinka- és rosoglio-égetési és kimérési jog;

c) a monostori urod. korcsma a sz. endrei Duna-komp mellett, 6⁷/₁₆ hold szántófölddel és szénáskerttel;

d) a tótfalusi urod. korcsma a vácsi Dunakomp mellett 13⁷/₈ hold szántófölddel, és 2¹/₁₆ hold réttel;

e) a bogdányi urod. bolt kereskedési joggal;

f) a rétül használható kismarosi Dunasziget;

g) a perbali korcsma és mészárszék 39⁷/₈ hold szán-tófölddel, 6⁷/₈ hold réttel, 3⁷/₈ hold kender és 2⁷/₈ hold kaposztafölddel;

h) a vízegrádi határban levő urod. kis szántóföld-és rét darabok, összesen 4⁶/₈ hold, — 3 egymásutáni évre, és pedig a három ház f. e. oct. 1-jétől, a többi haszonvételek ellenben f. e. nov. 1-jétől nyilvános ár-verés útján bérbe fognak adatni. Bérleti kívánók bánat-pénzzel és egyéb szükségesekkel ellátva a fen kített helyre megjelenni hivatalosak, hol a bérleti föltétek előre is megtekinthetők. 3)

2) (108) Bor eladás. A nm. m. kir. udv. kamra egyes rendelkezése következtében Baranyamegyében keblezett Felső-mindszent helységben 750 akó fehér, és 424 akó veres, 1834-től kezdve egész a legutóbbi esztendeig termelt borok nyilvános árverés útján készpénzfizetés mellett, a jövő augusztus 8-ik napján el fognak adatni. 3)

2) Szolgálatkeresés. Egy minden gazdasági ág-ban jártas gazdasági ügyelő, ki még csak 34 éves, kat-tonaskodástól ment, és Poroszországban nagy uradal-mak fölügyelője volt és még most is hasonló tisztséget visel, és különösen nagy juhászatok nemesítését intéző Elsner gazdasági tanácsos vezérlete alatt, magaviselet-tét és tanulmányit pedig jó bizonyítványokkal képes ta-nusítani, hasonló minőségben Erdély- vagy Magyaror-szágból kíván szolgálatba jutni. Díjra nézve méltányosak követelési, és leginkább csak jó bánásmódot ohajt. Ura-ságok L i e d e m a n u Fridrik J. S. pesti kereskedő ál-tal kaphatnak bővebb tudósítást bérment levelekre. 2)

2) Tek. Földváry nemzetség részéről közhirre tétetik, hogy ns Heves megyében keblezett Czibakháza má-rosnál a Tiszán álló igen jártas híd vámszedési jusa, 1840 május 7-kétől kezdve, több esztendőre nyilvános árverés útján haszonbérbe fog adatni. Az árverés f. e. sept. 16-án Czibakházán levén tartandó, erre az áren-dálni kívánók illető bánatpénzzel ellátva hivatalosak. 3)

2) (107) HIRDETMÉNY. A nm. m. kir. udv. kinestár rendeletéből ezennel közhirre tétetik, hogy f. e. vi. aug. 22-kén Buda-Örsön szokott reggeli, és delutáni órák-ban, tartandó árverés útján 314 darab két eszt., és 79 öreg spanyol eredetű hágókos és 50 darab úti; nemkül-önben 114 darab öreg, és tenyésztésre még alkalmas és 40 darab egy eszt. merino anya-juhok készpénzfizetés mellett eladatni fognak. 3)